



---

第六十六届会议

议程项目 136

联合检查组

## 2012 年联合检查组的报告

### 秘书长的说明

1. 本说明是根据大会第 65/270 号决议第 17 段编写的，大会在决议中请秘书长以联合国系统行政首长协调理事会(首协)主席的身份加快该决议的执行工作，包括由参加组织的秘书处为检查组编写报告、说明和机密信函提供预期的支助，以及根据大会有关决议审议联检组建议并根据建议采取行动，并请秘书长每年向大会报告所取得的成果。
2. 秘书长以首协主席的身份向联合检查组提供广泛支持，首先是分发联检组报告。根据联检组的任务规定，首协秘书处向联合国系统各组织分发所有关于全系统的报告，并汇编收到的评论意见。在这个过程中，作为惯例首协秘书处要求各组织在规定的期限内给予回应，以便在规定的时限内完成报告。
3. 根据大会决议的要求，联合检查组增加了全系统报告的数量，详情见年度报告图一(A/67/34)。报告增加主要是因为扩大了对联合国系统各组织协调和更有效政策、战略和方案的覆盖。2012 年，联检组编写了 17 份报告和说明。七份报告和四份说明涉及整个系统，首协秘书处为 13 份报告编写了评论意见，其中一份报告仅供联合国系统各组织参考。联检组在 2011 年就已完成了部分报告，并在编写过程中考虑到了联检组章程所规定的答复时限。要求各组织对每份报告和说明的定稿，包括采用的方法和建议的内容提出评论意见。评论意见以随附秘书长说明的形式作为联合国文件印发，反映了联合国系统的整体共识，但每个组织可在其理事机构的框架内讨论具体建议。
4. 如上所述，首协秘书处在对各机构答复进行汇编核对后将其列入联检组报告，并编写随附的秘书长说明。这些综合说明分发给各个机构，在其确认后再次



定稿提交立法和理事机构审议。首协会继续在其秘书处现有能力范围内执行这些工作，虽然因全系统报告数量增加而加大了对秘书处的要求，秘书处的能力并没有增加。联检组在年度报告中表示，期望根据 2010-2019 年度战略框架继续突出全系统重点。因此，首协会秘书处的应对能力将更加紧张，包括在向政府间审议联检组的相关报告和其他共同出资机构的相关报告提供支持方面。

5. 首协会秘书处继续致力于满足任务规定中的报告要求并在联检组章程要求的六个月商定时限内向联检组提供支持。对这个流程的任何调整都需要进行审查，并需要与联检组成员机构进行协商，还需要增加首协会秘书处有效支持联检组编写全系统报告的内部能力。首协会秘书处将继续与联检组合作，以改善和(或)加快全系统报告的评论工作。

6. 除报告编写工作外，首协会秘书处继续与联合检查组密切合作，共同制订年度工作方案，分发报告建议要求，在对收到的答复进行汇编注解后再提交联检组审议。2012 年，协调会秘书处还积极参加了协调中心的两年度会议。

7. 按照大会第 66/259 号决议的要求，秘书长以首协会主席的身份邀请参加组织的行政首长促进联检组的工作，更快地对联检组报告和建议提出评论意见，以便及时编写报告。他还邀请行政首长为联检组的主题报告酌情确定各自立法机关的实质议程项目，充分遵守联检组报告审议工作的法定程序，尽力协助联检组的工作，按时提供其要求的所有资料。

8. 首协会秘书处继续与联合检查组检查专员和执行秘书保持对话，以确保报告编写工作顺利进行，并确定提高联检组报告价值的方法。秘书处继续致力于与其他组织间机构开展合作，这不仅是为了满足大会和经济及社会理事会有关决议的要求，也是为了进一步加强集体努力，使联合国能够加大有效协同工作的力度。

9. 2012 年，首协会附属机构继续根据联检组工作的需要邀请检查专员参加会议。鉴于联合国刚刚完成对海洋和沿海问题机构间协调机制(联合国海洋网络)的评价报告，方案问题高级别委员会特别邀请联检组参加其第二十四届会议对该机制的讨论。负责报告的检查专员参加了对话。人力资源网络也欢迎检查专员参加其 2012 年 2 月举行的会议，在编写联检组关于联合国系统病假管理和联合国系统各组织人员征聘与遴选的报告过程中交换意见。

10. 秘书长将继续加强与联合检查组的工作关系，并鼓励所有组织本着合作精神及时答复联检组提出的要求。

11. 关于各组织根据大会有关决议审议和落实联合检查组建议的问题，联检组 2012 年度报告(A/67/34)第一章 D 节载有有关首协会各组织为落实联检组建议而采取的行动的详细资料。